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1. PUC-MG 2006

Em 22/06/1941, os alemães abriram nova frente de batalha. Por determinação do Führer, numa ação militar que ficou conhecida por

Operação Barbarossa, o exército alemão tem como meta:

a. atacar a União das Repúblicas Socialistas Soviéticas, vista por Hitler como o último baluarte à sua política expansionista.

b. submeter a Polônia, ponto estratégico para a passagem do exercito nazista em direção ao leste europeu.

c. anexar a Áustria, atendendo aos apelos nacionalistas da população de maioria alemã estabelecida nesse território.

d. controlar a região dos Sudetos, palco de exacerbadas manifestações, na luta pela defesa da unidade alemã.

 

2. ENEM 2012

Disponível em: http://quadro-a-quadro.blog.br. Acesso em: 27 jan. 2012.

Com sua entrada no universo dos gibis, o Capitão chegaria para apaziguar a agonia, o autoritarismo militar e combater a tirania. Claro

que, em tempos de guerra, um gibi de um herói com uma bandeira americana no peito aplicando um sopapo no Fürer só poderia

ganhar destaque, e o sucesso não demoraria muito a chegar.

COSTA, C. Capitão América, o primeiro vingador: crítica. Disponível em: www.revistastart.com.br. Acesso em: 27 jan. 2012

(adaptado).

A capa da primeira edição norte-americana da revista do Capitão América demonstra sua associação com a participação dos Estados

Unidos na luta contra

a. a Tríplice Aliança, na Primeira Guerra Mundial.

b. os regimes totalitários, na Segunda Guerra Mundial.

c. o poder soviético, durante a Guerra Fria.
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d. o movimento comunista, na Guerra do Vietnã.

e. o terrorismo internacional, após 11 de setembro de 2001.

 

3. UEG 2015

"Os olhos do mundo estão sobre vocês"

(Dwight Eisenhower)

A frase acima foi dita pelo comandante das tropas aliadas durante o chamado "Dia D". No dia 6 dejunho de 2014, comemoraram-se

os 70 anos do Desembarque da Normandia, um dos episódios mais conhecidos da II Guerra Mundial. A importância desse

acontecimento se deve ao fato de que ele

a. possibilitou que os exércitos britãnico e americano apressadamente evitassem a conquista da Europa Ocidental pelo exército

soviético.

b. permitiu a abertura de uma nova frente de batalha pelo exército Aliado e iniciou a libertação da Europa dojugo nazista.

c. demonstrou a superioridade técnica do exercito nazista, que, liderado por Romell, antecipou o local do desembarque e infligiu

pesadas baixas aos aliados.

d. viabilizou a libertação de Paris pelo exército da resistência francesa, liderado pelo experiente herói de guerra, Charles de Gaule.

 

4. UDESC 2013

Analise as proposições sobre a II Guerra Mundial (1939-1945), e assinale (V) para verdadeira e (F) para falsa.

(   ) A II Guerra Mundial foi marcada por atrocidades de ambos os lados, como, por exemplo, os campos de concentração, o

extermínio nazista e o lançamento das bombas atômicas contra as cidades de Hiroshima e Nagasaki pelos EUA.

(   ) O Brasil, que durante o período da guerra era governado pelo presidente Getúlio Vargas, apoiou os países do Eixo. Entre os

motivos que levaram o Brasil a enviar tropas para lutar nesta guerra foram os ataques de submarinos alemães a navios brasileiros e a

defesa da democracia e da liberdade.

(   ) A guerra iniciou em 1939, quando as tropas alemãs invadiram a Polónia. Nos primeiros anos o Eixo (Alemanha, Itália e Japão)

obteve várias vitórias contra os Aliados. Os rumos da guerra começam a modificar no ano de 1941, quando o governo de Adolf Hitler

decidiu invadir a União Soviética, e os EUA declaram guerra aos países do Eixo, após o ataque japonês a Pearl Harbour.

(   ) Um dos fatores que levou à guerra foi o apoio da população alemã às ideias de Adolf Hitler, difundidas no livro Mein Kampf

(Minha Luta), conhecidas como nazistas e que pregavam a superioridade da raça germãnica em relação a outros grupos, como os

judeus, comunistas e ciganos.

Assinale a alternativa que contém a sequência correta, de cima para baixo.

a. F-F-V-V

b. V-V-F-V

c. V-F-V-V

d. V-F-V-F

e. V-V-V-V

 

5. ENEM 2009

(Cancelado) O ataque japonês a Pearl Harbor e a consequente guerra entre americanos e japoneses no Pacífico foi resultado de um 

processo de desgaste das relações entre ambos. Depois de 1934, os japoneses passaram a falar mais desinibidamente da "Esfera de
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coprosperidade da Grande Ásia Oriental", considerada como a "Doutrina Monroe Japonesa". A expansão japonesa havia começado

em 1895, quando venceu a China, impôs-lhe o Tratado de Shimonoseki passando a exercer tutela sobre a Corea. Definida sua área

de projeção, o Japão passou a ter atritos constantes com a China e a Rússia. A área de atrito passou a incluir os Estados Unidos

quando os japoneses ocuparam a Manchúria, em 1931, e a seguir, a China, em 1937. 

REIS FILHO, D. A. (Org.). O século XX, o tempo das crises. Rio de Janeiro: Civilização Brasileira, 2008.

Sobre a expansão japonesa, infere-se que

a. o Japão tinha uma política expansionista, na Ásia, de natureza belica, diferente da doutrina Monroe.

b. o Japão buscou promover a prosperidade da Coreia, tutelando-a à semelhança do que os EUA faziam.

c. o povo japonês propôs cooperação aos Estados Unidos ao copiarem a Doutrina Monroe e proporem o desenvolvimento da Ásia.

d. a China aIiou-se a Rússia contra o Japão, sendo que a doutrina Monroe previa a parceria entre os dois.

e. a Manchúria era território norte-americano e foi ocupado pelo Japão, originando a guerra entre os dois países.

 

6. IBMEC-RJ 2009

Sobre o período posterior ao fim da Segunda Guerra Mundial, são feitas as seguintes afirmativas:

I - A criação de um Estado Palestino independente marcou a concretização de um projeto extremamente antigo no Oriente Médio, o

que inviabilizou a criação de Israel.

II - O desenvolvimento do Plano Marshall pelos Estados Unidos teve papel relevante na reconstrução da Europa Ocidental.

III - A manutenção dos impérios coloniais pela França e pela Inglaterra foi fator determinante para que ambos os países superassem

os inúmeros problemas derivados do fim da guerra.

Assinale:

a. Se apenas a afirmativa I for correta.

b. Se apenas a afirmativa II for correta.

c. Se apenas a afirmativa III for correta.

d. Se todas as afirmativas forem corretas.

e. Se todas as afirmativas forem erradas.

 

7. ENEM 2009

(Cancelado) O objetivo de tomar Paris marchando em direção ao Oeste era, para Hitler, uma forma de consolidar sua liderança no

continente. Com esse intuito, entre abril ejunho de 1940, ele invadiu a Dinamarca, a Noruega, a Bélgica e a Holanda. As tropas

francesas se posicionaram na Linha Maginot, uma linha de defesa com trincheiras, na tentativa de conter a invasão alemã. Para a

Alemanha, o resultado dessa invasão foi

a. a ocupação de todo o território francês, usando-o como base para a conquista da Suíça e da Espanha durante a segunda fase da

guerra.

b. a tomada do território francês, que foi então usado como base para a ocupação nazista da África do Norte, durante a guerra de

trincheiras.

c. a posse de apenas parte do território, devido à resistência armada do exército francês na Linha Maginot.

d. a vitória parcial, já que, após o avanço inicial, teve de recuar, devido à resistência dos blindados do general De Gaulle, em 1940.

e. a vitória militar, com ocupação de parte da França, enquanto outra parte ficou sob controle do governo colaboracionista francês.
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8. Espcex (Aman) 2013

Durante a década de 1930, enquanto a Alemanha, sob liderança nazista, armava-se e preparava-se para a Guerra, outros países

aderiam à "política de apaziguamento", que

a. foi um pacote de ajuda econômica destinado a apoiar os países ameaçados pelo nazismo.

b. consistia em ceder territórios à Alemanha a fIm de evitar a guerra.

c. objetivava apoiar, financeiramente, o movimento comunista internacional para neutralizar o poder nazista.

d. foi um acordo de não agressão pactuado entre germanos e soviéticos e apoiado pela maioria dos países europeus.

e. foi a postura adotada pela Áustria, Tchecoslováquia e Polônia, de anexar-se à Alemanha, sem disparar um único tiro.

 

9. FUVEST 2009

As bombas atômicas, lançadas contra Hiroshima e Nagasaki em 1945, resultaram na morte de aproximadamente 300.000 pessoas,

vítimas imediatas das explosões ou de doenças causadas pela exposição à radiação. Esses eventos marcaram o início de uma nova

etapa histórica na corrida armamentista entre as nações, caracterizada pelo desenvolvimento de programas nucleares com

finalidades béIicas. Considerando essa etapa e os efeitos das bombas atômicas, analise as afirmações a seguir.

I. As bombas atômicas que atingiram Hiroshima e Nagasaki foram lançadas pelos Estados Unidos, único país que possuía esse tipo

de armamento ao fim da Segunda Guerra Mundial.

II. As radiações liberadas numa explosão atômica podem produzir mutações no material gene'tico humano, que causam doenças

como o câncer ou são transmitidas para a geração seguinte, caso tenham ocorrido nas células germinativas.

III. Desde o fim da Segunda Guerra Mundial, varias nações desenvolveram armas atômicas e, atualmente, entre as que possuem

esse tipo de armamento, têm-se China, Estados Unidos, França, Índia, Israel, Paquistão, Reino Unido e Rússia.

Está correto o que se afirma em:

a. I, somente.

b. Il, somente.

c. I e Il, somente.

d. Il e IIl, somente.

e. I, Il e III.

 

10. FGV 2014

Observe os dois cartuns.
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Sobre as imagens, é correto afirmar que

a. a assinatura do acordo de não agressão entre Hitler e Stalin, em 1939, é o último movimento alemão para trazer a União Soviética

para o seu lado, uma vez que os planos anteriores foram neutralizados pelo imenso poderio militar dos Aliados, temerosos do avanço

germânico que, em 1941, invade a União Soviética e a Inglaterra.

b. a aproximação entre Berlim e Moscou, em 1939, não resultou em um acordo de proteção às intenções expansionistas de ambos os

lados, pois continuaram em lados opostos, monitorando-se reciprocamente até que, em 1941, com as vitórias sucessivas dos Aliados,

o Terceiro Reich, de forma apressada, garante o precioso apoio da União Soviética.

c. o Terceiro Reich alemão faz dois movimentos no sentido de conseguir o apoio soviético: inicialmente, um acordo de não agressão

com Stalin em 1939, para evitar a sua aproximação com os Aliados e, em 1941 , outro que consegue sua integração ao Eixo,

antecipando-se a diplomacia britânica que, imobilizada, não esboça resistência.

d. após a ocupação da Renânia, da anexação da Áustria, da Tchecoslováquia, a Alemanha assina um acordo de não agressão mútua

com a União Soviética para neutralizá-Ia, uma vez que conta com o imobilismo da Inglaterra em relação ao seu expansionismo, que

culmina, em 1941, na invasão da União Soviética.

e. em 1939, depois de invadir a Polônia, Hitler se aproxima da União Soviética de forma cuidadosa, pois teme os planos

expansionistas de Stalin, até então apoiados pelos Aliados que, a partir de 1941, com as sucessivas vitórias, retiram essa ajuda,

obrigando o Estado Soviético a aceitar a parceria com o Terceiro Reich.

 

11. UFRGS 2014

Leia o texto abaixo.

Em plena Europa, em pleno século XX, os regimes nazista e soviético assassinaram cerca de 14 milhões de pessoas. 0 lugar onde 

todas essas vitimas morreram, essa terra de sangue, se estende do centro da Polônia até o oeste da Rússia, passando pela Ucrânia, 

Bielorrúsia e os Estados balticos. Durante a consolidação do nacional-socialismo e do stalinismo (1933-1938), a ocupação conjunta 

da Polônia pelas forças alemãs e soviéticas (1939-1941) e, em seguida, durante a guerra entre Alemanha e a União Soviética 

(1941-1945), a violência em massa de um modo jamais visto na história se abateu sobre essa região.
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SNYDER, Timothy. Terras de sangue. A Europa entre Hitler e Stalin. Rio de Janeiro: Record, 2013. p. 10.

Assinale com V (verdadeiro) ou F (falso) as afirmações abaixo, referentes a esse período.

(   ) Em 1939, os governos da Alemanha e da URSS assinaram um acordo de não agressão que ficou conhecido como Pacto

Molotov-Ribbentrop, respeitado até o final da guerra.

(   ) As principais lideranças desse extermínio foram Adolf Hitler e Joseph Stalin.

(   ) O nacional-socialismo era a ideologia do regime stalinista.

(   ) A “terra de sangue" não se limitou a cronologia da Segunda Grande Guerra Mundial.

A sequência correta de preenchimentos dos parênteses, de cima para baixo, é

a. F-V-F-V

b. V-F-F-F

c. F-V-V-F

d. V-F-V-V

e. F-F-F-V

 

GABARITO: 1) a, 2) b, 3) b, 4) c, 5) a, 6) b, 7) e, 8) b, 9) e, 10) d, 11) a,


